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Razvoj telesne kulture v Sloveniji doživlja
tudi v srednjeročnem planiranju 1976—1980
(na osnovi tega tudi v letošnjem planu) spre-
membe, ki so posledica nove usmeritve, do-
govorjene v lanskem letu. Telesna kultura je
bila prav zaradi tega (in je še) na težavni
preizkušnji, kako s programi zagotoviti naj-
racionalnejše koriščenje materialnih možno-
stl v dveh končnih smereh: v največji možni
meri vključiti čimveč občanov v redne teles-
nokulturne aktivnosti in na osnovi posebne-
ga sistema dela za posameziie športne zvrsti
z nadarjeno mladmo doseči največje možne
uspehe v mednarodnem merilu.

V Ljubljani smo se dogovorili, da bomo
množično telesno kulturo obravnavali in se-
veda financirali le na ravni posameznih ob-
čin; vrhunski šport, ali bolje rečeno: vse ti-
sto, kar naj se razvija v smeri vrhunskega
športa, pa naj bi obravnavali na ravni mesta.

Na ravni občine je za leto 1977 izdelan
program, ki ga dzvajajo asnovne telesnokul-
turne organizacije (društva, klubi, strelske
družine, taborniški odredi), ki po popisu, iz-
vedenem konec lanskega leta, združujejo
10.650 olanov, od katerih je redno aktivnih
približno 65—70 %, kar pomeni, manj kot 10
odstotkov vseh občanov. Program zajema ta-
ko tekmovalne kot netekmovalne oblike
športne rekreacije. Za ta del programa je po
prodlogu namenjenih 3,055.000 dinarjev, in si-
cer za:

— tekoče vzdrževanje objektov (kurjava,
razsvetljava, zavarovanje, čiščenje, voda, ka-
nalizacija, OD nujnih delavcev za vzdrževal-
na deilaj;

— najemnine objektov za tiste organizaci-
je, ki nimajo lastnih telesnokulturnih objek-
tov;

— strokovne kadre, ki vodijo strokovno
delo, organizirajo vadbo in tekmovanja itd.,
OD profesionalnih strokovnih in administra-
tivnih kadrov;

— redno delo šolskiih športnih društev.
Pri tem je potrebno pavedati, da se mora

del sredstev za vzdrževanje objektov vnniti z
ravni mesta v obliki najemnine (več kot en
milijon dinarjev oziroma več kot 50% sred-
stcv, ki so dejansko potrebna v te namene),
ki v gornjem znesku niso upoštevana.

Za operativni program Zveze telesnokul-
turnih organizacij je predvideno 1,464.000 di-
narjev, in sicer:

— za telesnovzgojne akcije in tekmovanja,
šolo v naravi, zimovanje in letovanje otrok
VVZ, akcije smučanja, plavanja, drsanja in
streljanja 760.000 d-inarjev;

— za športnorekreativna tekmovanja de-
lovnih organizacij, občanov v krajevnih
skupnostih^ter množične manifestativne pri-
reditve 704.000 dinarjev.^

Za investicijsko vzdrževanje telesnovzgoj-
nih objektov, katerih lastniki so osnovne te-
lesnokulturne organizacije in ki so prav v
občini Ljubljana-Šiška v zelo slabem stanju
— 937.700 dinarjev;

— za izgi-adnjo manjših telesnokulturnih
objektov in naprav, kar pa seveda ne bo iz-
boljšalo katastrofalnega pomanjkanja objek-
tov (npr.: občini Bežigrad in Moste uspešno
rešujeta to vprašanje s posebnim samouprav-

nim sporazumom za izgradnjo objektov druž-
bencga standarda) — 800.000 dinarjev;

— za izobraževanje strokovnih kadrov —
187.000 dinarjev;

— za izvajanje operativnega programa
ZTKO (strokovna sodelavca, tehnična" sred-
stva) — 504.474 dinarjev;

— za administrativno poslovanjc ZTKO —
455.680 dinarjev;

— za delo TKS Ljubljana-Šiška — 643.847
dinarjev;

— za ostale naloge — 345.000 dinarjev.
V programu, lki ga izvaja ZTKO in v kate-

rem imajo prednost pred ostalim akcije uče-
nja telesnokulturnih vcščin mladine, je vklju-
čenih skupno 900 občanov vseh starosti, ki
se udejstvujejo redno (športnorekreativna
tekmovanja), občasno (propagandne akcije,
manifcs.tacije nckajkrat letno," Trim akcije).
Posebej sc obravnavajo akcije učenja, ki tra-
jajo od 6 do 14 dni.

Na raivni mesta se združujejo sredstva za
vrhunski šport, in sicer za tiste športne pa-
noge, ki se v Ljubljani obravnavajo pred-
nostno (atlctika, plavanje, gimnastika, namiz-
ni tenis, smučanje, nogomet, rokomet, košar-
ka in hokej) in za omogočanje vadbe in tek-
movanj vscm ostalim športnikom, ki dosega-
jo s kriteriji določene uspehe.

Ohoina Ljubijana-Šiška naj bi po predlo-
gu združila za vrhunski šport 7,805.296 dinar-
jev, od tega bi sc moralo za selekcije, ki bo-
do delovalc v naši občini (skupno 86), po teo-
retičnem izračunu vrniti ca. 7,000.000 dinar-
jev. Razen tega naj bi naša občina združila
na ravni mesta v letu 1977 1,089.111 dknarjev
za solidarnostne naloge, ki so skupne (sodc-
lovanje s pobratenimi mesti in z zamejci, Po-
hod po poteh tovarištva in spominov, šport-
no ambulanto, propagandne akcije itd.); za
delovanje organov na ravni mesta (pa 907.593
dinarjev.

Na ravni republike združuje občina Ljub-
ljana-šiška 1,882.000 dinarjev za:

— delo organov tclesndkukurne skupnosti
Slovcnije;

— delo Zveze telesnokultunnih organizacij
Slovenije in republiških strokovnih organiza-
cij;

—• naloge na področju vrhunskega športa;
— sodelovanje z zamejci in zdomci;
— šport v MDB;
— solidarnostne naloge;
— raziskovalna dejavnost;
— dclo šolskega centra za telesno kulturo

in druge naloge.
Posebej je treba poudarati, da je za koli-

kor tolikb skladen razvoj telesne kulture
mnogo premalo sreds.tev, zato je nujno, zla-
sti na .področju športne rekreacije s samo-
prispev4i (članarinc, prijavnine itd.) pomaga-
ti ustvarjati boljše možnosti za udejstvova-
nje na tem področju.

Pomemben premik v telesni kulturi bomo
doživeli šele tedaj, ko bo osveščenost obča-
nov, ki se udejstvujejo v telesni kulturi to-
likšna, da se bodo zavedali, da to delajo sa-
mi zaradi sebe, za svoje zdravje in zadovolj-
stvo in da je za to treba nekaj <prispevati, ne
pa samo pričakovati še kakšno materialno
ugodnost.
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